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Niederschrift 
 
über die 14. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Hude am 
8. März 2017 im Hotel zur Treene in Schwabstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 22.05 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Frank Schäfer 
2. Gemeindevertreter Manuel Clausen 
3. Gemeindevertreter Holger Carstens 
4. Gemeindevertreter Jörg Hartig 
5. Gemeindevertreter Jens Heldt 
6. Gemeindevertreter Lutz Kretschmer 
7. Gemeindevertreter Christian Nöhring 
 
Außerdem sind anwesend: 
Sylvia Petersen, Amt Nordsee-Treene, als Protokollführerin 
sowie 6 Einwohner 
 
 
Bürgermeister Frank Schäfer eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Hude. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die ord-
nungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erho-
ben. Die Gemeindevertretung Hude ist beschlussfähig. 
Die Tagesordnung wird jedoch dahingehend geändert, dass der bisherige TOP 6 Zustim-
mung zum Einnahmen- und Ausgabenplan Kameradschaftskasse der Feuerwehr verscho-
ben wird. Die nachfolgenden TOPs ändern sich entsprechend. Außerdem wird der neue TOP 
6 Ortsentwässerung im nicht öffentlichen Teil beraten.  
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die 13. Sitzung am 9.12.2016 
3. Bericht des Bürgermeisters 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
5. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Landtagswahl und den Bürger-

entscheid am 7.5.2017 
 
Nicht öffentlich 
6. Ortsentwässerung - anteilige Kostenübernahme 
7. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
1. Einwohnerfragestunde       
 
• Einwohner fragen an, wer die Straßenreinigung des Fährweges im Februar 2017 be-

auftragt und bezahlt hat. Es handelt sich um die erste Reinigung seit 4 - 5 Jahren. Bür-
germeister Schäfer erwidert, dass die Gemeinde diese Arbeiten weder beauftragt noch 
bezahlt hat. Sven Freiberg sollte den Fahrradweg abziehen und hat bei der Gelegenheit 
kostenlos die Straßenreinigung mit erledigt. Für Schäden an der Böschung am Bachlauf 
ist der Wasser- und Bodenverband zuständig. 
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• Eine Einwohnerin fragt an, ob die Gemeinde Kenntnis über die Ansiedlung von Was-
serbüffeln in der Kuhmarsch hat. Die Gemeindevertretung hat keinen Einfluss darauf. 
Die Ausführungen werden zur Kenntnis genommen. 

 
• Ein Einwohner fragt nach dem Sachstand Dörpstraat 8 und erhält Auskunft. 
 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die 13. Sitzung am 9.12.2016       
 
Nach einer handschriftlichen Änderung wird die Niederschrift einstimmig festgestellt. 
 
 
3. Bericht des Bürgermeisters       
 
• Bislang keine Sitzung des Schulverbandes bzw. Amtsausschusses, daher kein Be-

richt. 
• Bürgermeisterin Christa Reese ist aus persönlichen Gründen zurückgetreten, dies 

betrifft ebenfalls den Schulverband. 
• Die Schilder und Gullys im Dorf wurden vom Gemeindearbeiter gereinigt. 
• Der Bürgersteig im Bereich Dörpstraat wurde verbreitert, begradigt und auch abge-

senkt. 
• Der Fahrradweg zur Deesch wurde wieder ordentlich hergestellt und die Bankette auf 

beiden Seiten abgezogen. 
• Auch die Banketten am Glockenbergweg und am Nielandswech wurden abgezogen. 
• Der Baum- und Buschschnitt wurde am Plattenweg Schietkuhle sowie am Ehrenmal 

erledigt, ebenso sämtliche Knickarbeiten. Der Bürgermeister dankt nochmals Manuel für 
die Koordination der Arbeiten. 

• Die Geschwindigkeitsmessung im Bereich Glockenbergweg bei Heldt ist abgeschlos-
sen. Das Ergebnis bzw. der Chip wird beim Amt ausgelesen. 

• Eine Einwohnerin möchte ihr Grundstück einzäunen, die dazugehörende Pforte ist je-
doch breiter als die Absenkung des Bürgersteiges. Die Gemeindevertretung ist mit einer 
Verbreiterung der Absenkung einverstanden. 

• Die Schietkuhle wird in Kürze von Sven Freiberg in Ordnung gebracht. 
• Das Angebot über die Schnittpflege von 3 Eichen liegt vor und beträgt 1.868 €. Frank 

hat den Auftrag erteilt, Arbeiten wurden bisher nicht ausgeführt. 
 
 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
• Christian Nöhring spricht die Verbreiterung des Bürgersteigs vor dem Grundstück 

Dörpstraat 8 an. Seiner Meinung nach wurden die Arbeiten nicht unbedingt zügig erle-
digt. Eine Rechnung liegt laut Bürgermeister noch nicht vor. Er wird diese jedoch wegen 
der Anzahl der Arbeitsstunden kontrollieren. 

 
• Manuel Clausen spricht die Knickpflege hinter der Schietkuhkle an. Der Wegeseiten-

graben ist in einem schlechten Zustand und sollte jetzt und auch zukünftig gepflegt wer-
den. Ein Ortstermin wird noch stattfinden 

 
• Christian Nöhring erkundigt sich nach der Verunreinigung am Stenschweg und deren 

Beseitigung. Herr Trieloff vom Amt und Lutz Kretschmer wollten den Verursacher fest-
stellen, dies ist jedoch noch nicht geschehen. Lutz holt dies nach. 
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5. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Landtagswahl und den 
Bürgerentscheid am 7.5.2017       
 
Als Mitglieder für den Wahlvorstand werden benannt: 
Gudrun Oschmann, Hartmut Rothe, Ulrich Kinner, Holger Carstens, Christian Nöhring,  
Asmus Winter, Manuel Clausen, Jörg Hartig, Andreas Peters Sandra Rathmann, Birgit Kraft, 
Bernd-Dieter Schmarje, Frank Schäfer und Torge Brodersen. 
 
 
Für den nicht-öffentlichen Teil verlassen die Zuhörer den Sitzungsraum. 
 
 
Nicht öffentlich… 
 
Bürgermeister Schäfer stellt die Öffentlichkeit wieder her und gibt die Beschlüsse, 
soweit möglich, bekannt. 
 
Bürgermeister Frank Schäfer bedankt sich bei allen für die rege Mitarbeit und schließt die 
Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeister     Schriftführerin 


